

《2012年中国人权事业的进展》白皮书昨日上午发布

两年救助流浪乞讨人员412万人次

据新华社电 国务院新闻办公室5月14日发表《2012年中国人权事业的进展》白皮书,以数据和事实从6个方面介绍了我国人权事业的新进展,包括:经济建设中的人权保障、政治建设中的人权保障、文化建设中的人权保障、社会建设中的人权保障、生态文明建设中的人权保障、人权领域的对外交流与合作。

刑事诉讼法写入“尊重和保障人权”内容

2012年新修改的刑事诉讼法写入“尊重和保障人权”内容,并在证据制度、辩护制度、强制措施、侦查措施、审查起诉、审判程序、执行程序的修改完善和增加规定特别程序中,贯彻了尊重和保障人权的精神。这是中国人权事业的重大进步,对于惩罚犯罪,保护人民,保障公民的诉讼权利和其他合法权利,具有重大意义。2012年修改的民事诉讼法,进一步保障了当事人的诉讼权利,完善了起诉和受理程序、开庭前准备程序、简易程序、审判监督程序和执行程序,完善了保全制度、证据制度和裁判文书公开制度,增加了公益诉讼制度、对案外被侵害人的救济程序。

国家严格控制并慎用死刑

2012年,检察机关对侦查活动中的违法情况提出纠正意见55582件次,对认为确有错误的刑事裁判提出抗诉6196件,对刑事审判活动中的违法情况提出纠正意见11799件次。国家严格控制并慎用死刑。2011年2月,全国人大常委会审议通过刑法修正案(八),取消13个经济性非暴力犯罪的死刑,死刑罪名削减幅度近五分之一。修正案还对审判时已满75周岁的人犯罪适用死刑作了限制性规定。

2391个看守所建立被羁押人安全风险等级评估机制

司法领域人权保障取得新进展。2011年,公安部与卫生部联合下发《看守所医疗机构设置基本标准》,改善被羁押人的居住、生活和医疗条件。到2012年底,全国已有2391个看守所建立了被羁押人安全风险等级评估机制,占看守所总数的89.1%;有1774个看守所建立了被羁押人心理咨询室,占看守所总数的66.1%;有1893个看守所实现留所服刑罪犯互联网双向视频会见,占看守所总数的70.5%;有2532个看守所建立了在押人员投诉处理机制,占看守所总数的94.3%,累计处理在押人员投诉2633件;有2664个看守所聘请了特邀监督员,占看守所总数的99.2%。2012年,检察机关对刑罚执行和监管活动中的违法情况提出纠正意见32165件次。

微博客每天发布和转发的信息超过2亿条

互联网已成为公民实现知情权、参与权、表达权和监督权的重要渠道,成为政府了解社情民意的重要途径。为了保护网络信息安全,保障公民、法人和其他组织的合法权益,2012年12月全国人大常委会通过《关于加强网络信息保护的决定》。截至2012年底,中国网络微博用户规模为3.09亿。据对中国最有影响的10家网站统计,网民每天发表的论坛帖文和新闻评论达300多万条,微博客每天发布和转发的信息超过2亿条。

依法登记并开放的宗教活动场所达到14万处

公民宗教信仰自由权利得到切实保障。目前,中国有宗教教职员约36万人,依法登记并开放的宗教活动场所达到14万处,基本满足了信教群众的需求;宗教团体已达5500个,各宗教的教务活动有序开展;经批准恢复和建立的各类宗教院校已达97所,基本形成了较为完善的宗教院校教育体系。支持宗教经典、宗教类期刊等宗教出版物依法印制流通。截至2012年,中国《圣经》印刷数量达1亿多册,成

为世界上印刷《圣经》最多的国家之一。支持宗教界开展宗教交流。2011年10月在湖南举办国际道教论坛,2012年4月在香港举办第3届世界佛教论坛。

两年救助流浪乞讨人员4128709人次

公民获取社会救助的权利进一步得到保障。截至2012年,全国共有救助机构(救助管理站、流浪未成年人救助保护中心)1788个。2010年至2011年,全国共救助流浪乞讨人员4128709人次。

PM2.5纳入空气质量常规监测

2012年,细颗粒物(PM2.5)被纳入空气质量常规监测指标。在监测的316个城市中,城市区域声环境质量好的城市占3.5%,较好的占75.9%,轻度污染的占20.3%,中度污染的占0.3%。2008年至2012年,累计新增城市污水日处理能力4600万吨。到2012年底,全国累计建成城镇污水处理厂3340座,日处理能力达到1.42亿立方米,比上一年增长3.7%;城市污水处理率由2005年的52.0%提高到2012年的84.9%。

4家香港新闻单位驻豫办事机构通过年检 11家中央新闻网站获准在豫开设频道

记者在豫采访须持有关部门颁发的合法有效证件及介绍信依法进行

本报讯 5月14日省新闻出版局发布消息,4家香港新闻单位驻豫办事机构通过了2012年度核验。

这4家机构分别是:文汇报驻河南办事处、大公报驻河南办事处、香港商报驻河南办事处、香港经济导报驻河南办事处。

据介绍,港、澳常驻记者在内地采访,须持中华全国新闻工作者协会(中国记协)制发的“港澳新闻机构常驻内地记者证”;港、澳记者临时来内地采访,须持中国记协制发的“港澳记者采访证”。台湾记者在大陆采访,须经当地台办批准。港、澳记者在内地采访,台湾记者在大陆采访,需征得被

采访单位和个人的同意。

又讯 记者5月14日获悉,经省互联网信息内容主管部门同意,并报国家互联网信息办公室批准,截至目前共有11家中央新闻网站获准在河南开设频道(分站)。它们分别是:人民网河南分网、新华网河南频道、中国网河南频道、中国日报网河南频道、中国经济网河南频道、光明网河南频道、中国广播网河南分网、中国新闻网河南在线、法制网河南频道、中国质量网河南频道、中国青年网河南频道。记者在豫从事采访活动须持有关部门颁发的合法有效证件及介绍信依法进行。

(本报记者)

我市专业技术人员继续教育基地开始申报

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,为推进我市专业技术人员继续教育基地建设,我市将组织开展第一批市级专业技术人员继续教育基地申报认定工作,申报截止日期为5月30日。

据介绍,符合继续教育基地条件的高等院校、科研院所、大型企业、专业培训机构等,均可申请设立继续教育基地。申报单位须有与承担的各类培训专业需要的现代化教学设施和承接一定规模培训的场地,及与所承担的培训专业、培训层次相适应的教材或专业性培训资料;具有相对稳定的师资

队伍,每个专业不少于3名教师;具有以装备制造、电子信息、生物技术、医药卫生、新材料、生态环境保护、能源资源、宣传、教育、文化、旅游、纺织、化工、现代交通运输、现代管理、农业科技等专业领域为重点,每年培训不少于1000名专业技术人才的培训等条件。

据悉,拟申报市级专业技术人员继续教育基地的单位应向县(市、区)人力资源和社会保障局或市直业务主管部门申报。每个县(市、区)、市直业务主管部门原则上推荐一个候选单位。市人力资源和社会保障局将组织专家评审委员会对候选单位进行认真审核、论证、考察、评审,由市人力资源和社会保障局批准后予以认定,并向社会公布。



道德讲堂 传递正能量

5月14日上午,由市文明办主办的周口道德讲堂在周口饭店开讲,本期活动承办单位是市质量技术监督局。图为周口职业技术学院刘冬梅老师向与会人员讲授礼仪知识。 晚报记者 宋风 摄



由市妇联、周口妇产医院联合举办的“贫困母亲帮扶活动”启动后,得知消息的贫困家庭的母亲纷纷前往该院进行免费体检。图为医生在为她们进行体检。 记者 王映 摄